## РЕАЛИЗАЦИЯ ЗАЩИТЫ ПРАВ В ДОУ

С самого рождения и до 18 лет каждый ребенок обладает рядом индивидуальных прав, которые зафиксированы в Конвенции ООН о правах ребенка.



Конвенция правах ребёнка международный правовой документ, в котором закреплены гарантии прав детей. Он объединяет высокие социально-моральные правовые нормы международного стандарта и педагогические основы общения взрослых и детей. В России права ребенка в детском саду изложены в Семейным кодексе, Законе «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», Законе «Об образовании Российской Федерации».

## Права ребёнка

Защита прав ребенка в детском саду в основном заключается в том, что на него не должно быть оказано физическое или эмоциональное давление, которое приводит к задержке развития личности, индивидуальности. Ребенок не должен подвергаться постоянной критике, угрозам и замечаниям со стороны персонала детского учреждения, высказанных в такой форме, которая унижает чувство собственного достоинства и подавляет личность.

Ребенок – существо очень ранимое. Каждое событие, происходящее с ним,

оставляет определенный след в его душе. Следует помнить о том, что дети — равноправные партнеры. Они доверяют взрослым, любят их, отличаются чистотой своей души и непосредственностью.

Дошкольное учреждение является защитником прав и интересов детей.

Дети знакомятся со своими правами уже в детском саду, чтобы быть готовыми к взрослой самостоятельной жизни. Каждый ребенок имеет право на уважение, не должен быть обиженным и презренным.

Работа педагогов ДОУ направлена:

- на создание комфортного пребывания воспитанников в ДОУ;
- развитие их творческих способностей;
- охрану здоровья;
- полноценное питание;
- успешное физическое и эмоциональное развитие.

Знакомимся со своими правами

пошор рорд [6]

Воспитанников учат понимать и уважать друг друга, свободно общаться между собой, используя своё право на свободное общение. Во время общения развиваются речевые и творческие навыки, личные качества, которые

обуславливают моральное поведение, воспитываются чувства уважения и дружбы.

Каждый ребèнок имеет право на жизнь и имя. Привлечь внимание ребèнка к своей личности, развивать чувство индивидуальности, собственного значения в обществе — это одна из главных задач педагогов ДОУ, где к каждому ребèнку относятся с уважением и считаются с его правами.

Наибольшее богатство наших детей — это их здоровье. Каждый маленький посетитель ДОУ имеет право на охрану здоровья и получение, в случае необходимости, медицинской помощи.

Ребèнок в ДОУ имеет право на развитие физических и творческих способностей и защита этого права в руках воспитателей, которые изо дня в день терпеливо и настойчиво помогают детям овладевать навыками рисования, лепки, развивают танцевальные и вокальные способности.

Придерживаясь гуманного подхода в воспитании детей, роль педагогического коллектива ДОУ имеет огромное значение в защите прав ребенка.

Мы считаем возможным и необходимым знакомить детей с Конвенцией о правах ребенка уже в дошкольном возрасте, используя в своей работе специфические методы и приемы.

Для знакомства с правами ребенка помогут хорошо знакомые произведения, среди которых могут быть изображены сказочные, антропоморфные животные (а не люди или их дети), которые соблюдают (а не нарушают!) права своих детенышей.

Зачастую, права ребенка нарушаются самыми близкими и дорогими людьми. «Проблемные» родители - не вина ребенка, а его беда и несчастье. Жестокое обращение с детьми - это не только побои, нанесение ран, сексуальные домогательства и другие способы, которыми взрослые люди калечат тело ребенка.



Это - унижение, издевательства, различные формы пренебрежения, которые ранят детскую душу.

Пренебрежение может выражаться в том, что родители не обеспечивают ребенку необходимое количество пищи, одежды, сна, гигиенического ухода. Кроме того, пренебрежение проявляется в недостатке со стороны родителей уважения, внимания, ласки, тепла.

Жестокое обращение с детьми формирует людей социально дезадаптированных, не умеющих создавать семью, быть хорошими родителями. Опасное социальное последствие насилия -дальнейшее воспроизводство жестокости.